

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евтушенко Евгения Ивановича на тему «Закономерности формирования, экзогенные факторы риска и принципы охраны психического здоровья населения в условиях урбанизированного региона», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.01 - гигиена

Актуальность выбранной соискателем темы в первую очередь обусловлена тем, что психические расстройства являются ведущей причиной инвалидизации населения. Особое внимание соискатель уделяет вопросу изучения состояния и развития психического здоровья населения в условиях экзогенной психогенной среды, которое выступает как первостепенная проблема системного и комплексного характера, без решения которой не могут эффективно проводиться меры охраны психического здоровья, а также первичной и вторичной профилактики психической заболеваемости населения.

Работа выполнена в виде исследования клинического материала, имеет стандартную структуру и состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов исследования, четырех глав собственных результатов и их обсуждения, заключения, выводов и приложения в виде сводных таблиц.

Во введении автор четко обосновывает актуальность, цель и задачи исследования, новизну, практическое значение полученных результатов, степень апробации.

Методы исследований, которые использованы автором, являются разнообразными, адекватны поставленным задачам и свидетельствуют об умелом использовании как рутинных, так и современных информативных методов исследований, необходимых для высокого методического уровня.

Автором установлено обоснована на математико-статистической основе закономерность взаимосвязи показателей частоты возникновения и распространения психических расстройств населения и причинно-следственная зависимость выраженного диссонанса рангового положения психических болезней в структуре общей заболеваемости и степени превосходства частоты распространённости над частотой возникновения болезней от особенностей их патогенеза.

Получила на новой основе дальнейшее развитие закономерность территориальных различий частоты возникновения психических расстройств как следствия качественных различий среды обитания и образа жизни населения, а также особенностей структурного соотношения экзогенных факторов психогенного характера.

На системной основе создан новый ранжированный по степени относительного риска спектр экзогенных факторов риска различной природы и установлена валеологическая и психогигиеническая значимость их структурного соотношения.

Предложены новые критерии прогнозирования уровня частоты возникновения и распространения психических болезней по типу их динамических кривых и соотношения показателей частоты возникновения и распространения.

Полученные данные имеют большое значение не только для теоретической медицины и учебного процесса, но и для практических врачей. Объем проведенных исследований, использованные современные методы статистического анализа данных делают выводы убедительными и достоверными, которые логически вытекают из собственных наблюдений.

Реферат оформлен соответственно требованиям.

В целом, работа Евтушенко Евгения Ивановича на тему «Закономерности формирования, экзогенные факторы риска и принципы охраны психического здоровья населения в условиях урбанизированного региона» представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, на актуальную тему. Работа отвечает требованиям п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 - гигиена.

Заведующий кафедрой психиатрии, психотерапии,
медицинской психологии и наркологии ФИПО ДонНМУ проф.

БАБИУК И.А.

